Correction (Exo 1 .
i 1) F % 0 carlevecteur A = (0,0,0,0) € I'®
)V (X,Y) € F,V (a,p) € R?, (aX + BY) € F

XEeEF & X:(x,y,z*t) :x:Zy-:.-—-—z_—_'t

YEF‘:::’X:(X",}",ZJ,E) .'___-zyfz__zlztr
Donc aX + Y = a(x,y,2, t) + ﬁ(x’,y’,?:’,t’) = (ax + fx',ay + By' agckf 2/, at + ft')

Vérifions les conditions : Ona ax =+ px' = a(Zy) + B(2y") = 2(ay + By') et
ax + px' = a(=2) + p(~z) = —(az + fZ) E{

ax + Bx' = a(t) + B(E) = (at + Bt')"

ctoriel

Donce (aX + BY) € F enfin 1)+2) F est sous espacg
1) G % 0 car le vecteur A = (0,0,0,0) € G¢
NN XY E G ¥ (a B)E R? (aX + BY) EG
XeEGC & X = (x,v,2,t) x+y-—z—-t=0
YEGC & X = (x',y',2',t") :x'—l-y’-z'-—t'———' 0
Donc aX + BY = al(x,y,z,t) + ﬁ(x',y‘,z’,t’) = (ax +

na (ax + px') + (ay + By") + (az + Bz

Bx' oy By' az + Bz’ at + gt')

")+ (at + Bt')= e

Vérifions la condition . 0,

fx(x+y-—z—t)+,8(x"+y’—z’—t’) — a(0) + B0) =0
Donc (aX + BY) € G enfin 1)+2) F est sous espace vectoriel

(/X 2y 2 \

2 B Yy 4 y 4 g - 1 4
. F=35\1lz e R x=2y=—z=t=3| =2y e RY, yER=9Y\ -2 e RY, yERy
\ A\ L 2y ) 2 @ J

2 -

Donc ¥ X S X =Y _}2 = yv, donc {(v,} est Partie Génératrice libre donc une base el la

i)\

dimF =1¥ @

(/X X - —y+z+L{

G:i(}z),)E R*, x+y—z-—t=0}=ﬁ(£)e RY, x=—y+z+t}=i( }; )}:
t

on conclue — que

-1 1
1 0 0
DU”C diAnE G — X = y 0 + 2 1 + 0 — }’WHﬁ!IE < th
0 0 1 ..
: {wy, W2, W+ jest une base

ifier facilement qu 'ils sont libre donc

{(wy, Wa, W3} €Sl P Génératrice on peul ver
et dim G =3 %
4=1+3d0ncR4=F@G >

R* = dimF + dimG &

jii. ona: dim
B




Correction *Exo 2

Application linéaire v (X,Y) € R?,V (a,B) € R?, f(aX + BY) = af (X) + Bf(Y)

X x' ax + fx' ax + fx’
aX + BY = ﬂ’(}’)ﬁLﬁ(:ﬁ'): ay+ By | = flaX+pY)=f|lay+By" | =

“ 7' az+ [z az+ [z
(ax + Bx") = (ay + By') + 2(az + Bz") alx—y+2z)+ ' —y +22')
2(ax + fx") + 8(ay + By') — (az+ pz') | = a(2x+8y—2z)+p(2x"' +8y —z') ~—
—(ax + Bx') — 9(ay + By") + 3(az + fz') a(—x — 9y + 3z) + p(—x"—9y' + 32')
C(x=v+22) (x'—y'"+22")
a| 2x+8y—2) |+p| @2x' +8y'—2") |=af(X)+pf(Y)
(—x —9y + 32) (=x"—9y' +32')

05 5

0
Ker(f) = {XEI]RS:(X)=DR3]={XE]E3: ({YER3:X€H3})=(U)}:{XER3:x—IV’*'

0
2z=0, 2x+8y—2z =0, —x—9y+3z:O}:{XEIF%3: x—y+2z=0, 2x +8y—2z =0, ton a

(1) J:—y=—22 1 : .
— 6y = — = e td 1)on obtient :
(2){2x+8y B < 2(1) — (2): 6y 3z&y ~z on porte le resultat dans (1)o
IR N T, TSR
X=y—2z= > Z 27 = > Z
r/ 5 ¢ f. 5 \
X ) —'EZ 5
En fin Ker(f) = {(y)r:‘ﬂ%?' :x=—§z,y=——zetzelﬁ }=ﬁ & 2R =381 o ,z € R ydonc
2 2 2Z >
‘ Y \ 1 y
-
2 "
Vv X € Ker(f),X =z| _1 | =zv,donc {v,} est une base Est la dimKer(f) =1

2

1
x—7y+ 2z : 4 =¥ 2z
Im(f)={YeER*: X € R3}=[( 23{+8}'—Z) s (. 3,2) ER31=1(21’)+( 8y )+(—2) : (x,9,2) €
—x —9y + 3z —X —9y 37

N()on(3) oo (3) oo} £

~ -9 3
done VY € Im(f),Y = xv, + yv, + zvs on remarque que 3v, — U, = 2V3 alors
Y = xv; + yv, +2V3 = XU T y(Bv; — 2v3) + zv3 = (x + 3y)v, + (—2y + 2)v3
Donc {vy.,v3} c’estla P Génératrice el Libre donc une base et dimIm(f) = 2 Q:)
[ a matrice associée a l'application linéaire f : on écrit

f(e'l) — (1,2,_1) = €4 + 25‘2 -y f(t?z) - (—1,8,_9) = —é4 + BEE = 9E3 , f(EE) = (2,_1,3) = 231 el <) <+ 383

1 -1 2
Donc A = ( 2 8 -1
-1 -9 3




Correction Exo 3

ﬁ=PMJLﬁ=U&0,ﬁ=mL4)UmmW?

o | - ¥ o= 1 0 "‘351‘5‘1‘;3
P Génératrice : ¥ XERI : X =afi+Bfi vz & (y) - H( : )+ J (0> ' Y( : ) i ( it )
2 ! -1 2£I+f3 —Y

Z 2
( f ]
@ a=~-(—x+y+2)
(13| —3a+f=x f
(2){ a+y=y ontroie: ==(x+y+2)
(3) |2+ P —F=7 12
U/-—-E(x-i*S}'-—Z)

\

FnfinX €eRS: X ==(-x+y+af+h= ~(x+y+Dfaty = 2+ By= z) /3 dﬂ@l:fbﬁ} P.G

Sionpose X =0 & x =y =z=0onrouvera® = B =y = 0donc {(fo, fo f3) P.Libre

En fin {fi, fo. f3) est une base de donc R,

=3 1 0
fl:(l):“‘Bei"‘Ez-erg, f2=(0)=3€1+0€2+€3, f3=(1)=061+82-—83
2 ~1

-3 1 0
La matrice de passage P de B vers B' P = 0 1 @
1

tion fdanslaB’ II

B 3 -3

EfinB =

o 0 O
( ) C'est la matrice associée a l'applica
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‘f {1 N - &= @ p F oy
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C otV 070/ ?ﬁ Dans [ 'espace R?, soit
F={(x,v,z,t) E R}, x=2y=—=z=t}et G = ((x,y,2,t) € RY, x+y—2~ t =0}
i Montrer que I et G sont des Sous-Espaces Vectoriels de R*

ii  Déterminer leur base et leur dimension
i Montrer que R*=F @D G

C .ov . Spg: On désigne par B ={eq, e, e,} labase canonique de R® Et

On définit 1 application f R3 - R3par: f(x,y,2z) =x—y+2z 2x +8y—z,—x—9y + 3z)

i Montrer que f est une Application linéaire
i Donner la base et la dimension du Noyau el de |'Image de f « Ker(f) et Im(f) »

i Donner la matrice A associée a l'application f par rapport a la base B

fgff::;ff 7/ éﬁ: Soient les trois vecleurs de R3suivants
fl - (_'3:112)1 fZ == (1:0:1): f3 = (0;1:—1)

i.  Montrer que B' = {f1 [2 f3} est une base de R?
i Donner la matrice de passage P de B vers B’

1 ] 1
6 ©6 6
PR ¥ . 1 1 1 5
i, SoitlamatriceQ = | - 5 3 | montrer que Q et ['inverse de P
1 5 1
6 6 6

W Caleuler la matrice B = Q. A. P, que représente celte matrice

Bonne Chance




